

用心用情用力做好灾后重建

彰显国企担当 助力灾区重建

哈尔滨地铁集团援建8座应急便桥,助农户颗粒归仓

本报(耿占东 刘金玲 记者 董艳春 温峤)为更好地帮扶受灾地区开展灾后重建,让当地百姓早日恢复正常生产生活秩序,哈尔滨地铁集团筹集建设物资、调集专业技术人员,助力对接援助乡村,协助搭建被洪水冲毁的桥梁,让千亩农田能够在农户的期盼中颗粒归仓。

8月24日,哈尔滨地铁集团党委书记、董事长林岩松,党委委员、副总经理沈鹏,党委委员、副总经理韩劲铨及相关部门负责人,前往地铁集团对接乡村中受灾最严重的尚志市石头河子镇宝山村运送槽钢、工字钢、砂石、涵管等建设材料,用于搭建应急便桥,便桥由村里开工建设。后续地铁集团还将陆续将物资运往鱼池乡筒子沟村、长寿乡河北村,倾全力助力乡村灾后重建工作。

数千亩农田待颗粒归仓,先搭建8座应急便桥

灾后重建路先行。为了援建简易桥,哈尔滨地铁集团和各村村委会费尽了心思。此次汛情过后,地铁集团援建的尚志市石头河子镇宝山村、鱼池乡筒子沟村、长寿乡河北村多处梁桥严重受损,部分需要重建。路桥不通,村民就无法开展马上到来的秋收工作。为了保证帮扶村民能够尽快开展农作物收割,地铁集团与当地村委会经



援建应急便桥施工现场。

过反复研究、全方面考量,决定在被冲毁的桥梁处联合搭建8座便桥,先解村民的燃眉之急,让他们能够正常、有序地开展生产生活。

“搭建了简易桥梁,这下咱种的几千亩农田可得救了。有了地铁集团的援建,我们就能让今年秋天的粮食颗粒归仓。”这是石

头河子镇宝山村农民魏凤祥向记者道出的心里话。村民们纷纷表示这次修建便桥实实在在修到了大家的心坎上。

彰显国企担当,紧急筹集钢材、涵管、水泥等建桥物资

在援建中,地铁集团的重要任务是负

责筹集建设材料。灾后重建点多、面广、材料需求大,决定了必须多渠道、多方式筹集物资。在确定修建应急便桥的方案后,地铁集团第一时间组织相关部门召开紧急会议,针对3个村子提供的物资清单需求,研究制定采购方案,多方联络,沟通协调,以最快速度筹集符合要求的槽钢、工字钢、方钢管、钢板等钢材累计400余根,其中钢轨300余根、水泥40吨、柴油300升,以及涵管、砂石等建设材料共计5车。从8月23日起,这些物资已经分批陆续向村屯运送,保证建桥工程不耽搁一天。

派驻专业技术人员现场指导,提供技术保障

在提供物资材料的基础上,地铁集团抽调了3名优秀技术人员作为技术指导,与当地乡村人员对接,提供技术保障,快速推进应急便桥修建工作。技术人员抵达后,便立即与当地人员联合开展现场踏查,结合实际,提供专业意见,有针对性地进行技术指导,为灾后重建工作提供技术支撑。

为确保全面掌握受灾数据的真实性和准确性,工作人员还利用高科技手段参与受灾地貌勘测,利用无人机进行全方位、立体式勘测,做到数据有据、追溯有源,为精准救助提供依据。

拓宽就业渠道 全力帮扶受灾群众

五常市妇联开展“五送”活动助力灾后重建

本报(张劲 记者 康福柱)8月22日,五常市妇联携手巾帼志愿者组成慰问组,到冲河镇旭日村开展“送政策、送岗位、送法律、送家政、送温暖”活动,帮助当地做好灾后重建工作。

慰问组为受灾群众发放了450套被褥,志愿者鼓励村民积极响应政府号召,互帮互助,共同做好灾后自救和重建工作。慰问组从法律维权角度现场解答了村民关心的热点、难点问题,发放法律宣传单和妇女维权工作手册。

为增加受灾群众收入,“吉泉米业”和“龙妹家政”为他们提供养老护理员、育婴师等就业岗位30个,“龙妹家政”免费为受灾村民提供手工编织、家政服务技能培训,帮助村民提升就业能力,拓宽就业渠道,助力他们尽快恢复正常生产生活。

慰问组深入部分受灾村民家中,帮助清理院内垃圾,排除低洼积水,打扫屋内卫生,用实际行动帮助受灾村民。灾后重建工作开展以来,五常市妇联充分发挥组织优势,多方联络,动员社会各方力量,多方面、全方位帮扶救助灾民,帮助受灾群众重建家园。

本报(记者 刘希阳)记者从省交通运输厅获悉,连日来,省交通运输厅灾后恢复重建专班正加紧迫进灾后恢复重建工作。截至目前,灾毁阻断的国省干线公路15条66处、农村公路223处633处全部抢通,针对损毁严重需重建桥梁,采取搭建便道便桥和就近绕行等措施,保证安全通行,全省路网畅通运行。

汛情发生以来,省交通运输厅成立交通防汛抢险工作指挥部,并从厅机关和直属单位选派有相关经验的干部带队,懂技术的机关干部参加,按6个片区组成46个工作组共148人,深入全省所有市(地)、县(市、区),下沉一线,融入当地交通防汛指

百万元爱心粮油发给受灾村民

地利集团助力双城受灾地区加快恢复正常生产生活秩序



搬运救灾物资。

本报(记者 陈悦)为助力双城灾后生产生活秩序加快恢复,8月23日,地利集团旗下的哈达市场、友谊市场向双城捐赠价值100万元的物资及9万元现金,缓解受灾群众燃眉之急。

8月23日8时,哈达市场大院内,装卸工人将一箱箱包装好的大米、面粉、豆油等生活物资搬上运输车,6辆爱心救灾物资专车出发,驰援双城灾区。上午10时,捐赠的100万元物资抵达目的地,双城接收单位有序进行签收、分拨并发放给当地受灾群众,捐赠的9万元现金精准捐赠到受灾最为严重的村屯。村民纷纷表示,看到这么多爱心物资,真正感受到了“一方有难、八方支援”的温暖,让大家更有信心重建家园。

地利集团哈达市场、友谊市场负责人表示,此次捐赠聚焦受灾群众灾后重建的生活保障支持,希望能够帮助灾区群众尽快恢复正常生活。作为国内农产品流通行业的龙头企业,地利集团哈达市场、友谊市场将不忘社会责任,用实际行动为灾后重建和受灾群众提供更多帮助和支持。

我省灾毁阻断公路已全部抢通

对需要重建的桥梁采取临时通行措施,目前正加快审批全力重建

挥系统。

工作组和抢险突击队以最快的速度修复五常山河屯山海公路,尚志大海林林业局长双、亚雪公路,宁安站林场五七桥等水毁路段,打通了一道道生命线,并积极参与松花江、嫩江防汛抢险工作。督导动员全系统力量,24小时不间断对交通基础设施进行全覆盖拉网式“逐路逐桥逐段逐项”检查。

同时,全省交通运输系统积极参与灾后重建工作,对全省公路、桥梁进行全面排查。重点排查桥梁9758座,易发生水毁路段3252处,发现安全隐患944处,已处置完成901处,其余均落实了保障安全的工作方案。

目前,灾后恢复重建专班工作仍在进行中。其一是督导各市(地)对受灾害影

响的交通设施进行安全检查评估,抓好风险隐患点位加固,确保路网安全运营;其二是争取落实灾后重建资金,进一步加大对资金争取力度,并通过调整年度交通计划等方式,确保资金落实到位;其三是全面抓好灾后重建项目实施,坚持快速恢复原则,简化流程,加快审批,路基、小桥、涵洞施工年内完成,其他工程加快推进。

香坊城管局运输一中心主任助理郭领:

“在有需要的地方战斗!”

助理郭领,一个疫情防控一线的“多面手”。

守护居民安全的“多面手”

2022年11月21日,郭领所在的香坊区城管局运输一中心接到上级指令,要求支援疫情高风险地区红旗街道办事处,做好防疫工作。作为党员防疫小分队的一员,郭领进驻红旗街道办事处新地社区后,立即按要求连夜展开对该区域人员的流调排查等工作。

郭领所在的小分队需要对每栋楼居民逐户逐人进行流调排查,为了不漏一户不落一人,队员们顾不上休息立刻分头行动,连夜投入到紧张的流调排查工作中……由于小区没有电梯,队员们穿上防护服,携带消杀液、器具等爬楼逐层逐户排查,并在楼道进行消杀。任务完成后,郭领和同事们早已汗流浹背,经过大家的努力终于在凌晨按

时完成了上级交付的排查任务。此后,郭领还协助社区开展扫码录入、输入核酸采集信息、楼道消杀等工作,哪里有需要,哪里就有他忙碌的身影,成为防疫一线守护居民安全的“多面手”。

哪里有需要哪里就有他的身影

执行疫情防控任务,郭领所在的小分队在管辖区域连续坚守了六天六夜。

“现在回想起来,那会儿就想着有任务在身,根本不知道冷了。”郭领回忆说,他和队员们在寒冷的室外长时间工作,白天手脚冻麻了,衣服冻透了就回面包车里吃口

饭喝口水休息一会;到了夜晚,车里和室外几乎是一样的温度,队员们冷得几乎无法休息,只能多穿些衣服,蜷缩在车里等待着第二天的工作。无论是白天还是夜晚,当居民有需要时,队员们会第一时间到现场协调解决问题。哪里有需要哪里就有他们的身影,郭领和小分队的队员以自己的实际行动践行着党员的初心使命,将居民的健康安全摆在第一位,将防疫工作做得精益求精。

郭领说:“我要发挥党员的先锋模范作用、发扬城管人吃苦耐劳的精神,在有需要的地方战斗!”



本报记者 王越

获得2018、2020、2022年度“优秀城市美容师”、2015年“优秀安全员”;在2022年疫情期间,连续六天六夜在管辖社区负责扫码录入、输入核酸采集信息、楼道消杀等重要任务,还承担起居民生活物资转运配送……他就是香坊城管局运输一中心主任

灾后村落和场所环境卫生处置

固定的污水、垃圾收集与处理设施应进行清淤后消毒处理。



对被洪水淹没过的村落和社区等为公众提供服务的场所进行彻底的清污,清理完成后消毒。



加强室内空气流通,以自然通风为主,通风不良的场所可采用机械通风。



动物尸体深埋场所应由当地政府指定,不得随意乱埋。地点应选择远离水源及居民点,选择人口密集区的下风向。



提升规模和影响力 促进行业健康发展

哈尔滨市烧烤协会成立

本报(记者 陈悦)“中国烧烤看东北”。为扩大提升哈尔滨烧烤行业规模和影响力,24日,哈尔滨市烧烤协会成立大会在友谊宫举行。

记者从现场获悉,经市商务局、市民政局牵头组织调研,“哈尔滨市烧烤协会”批复成立。协会30家创会会员单位均为哈尔滨较为知名的烧烤企业。协会会长哈尔滨可口香餐

饮管理有限公司负责人董绘表示,哈尔滨烧烤始终引领全国烧烤市场,黑龙江省有近6万家烧烤店,是国内烧烤店数量最多的省份,哈尔滨市烧烤协会成立,对促进哈尔滨市烧烤行业的健康发展具有十分重要的意义,烧烤协会将搭建好政府与企业间互融、互通的交流平台,同时,规范会员行为、加强行业自律、宣传健康向上的烧烤文化,保护哈尔滨烧烤品牌。

文明人塑造文明城 文明城彰显文明人

